COLEGIO EVANGELICO ALMEIDA BARROS

EXERCICIOS_Lista 01 Disciplina: | MATEMATICA Quadmdevalor
v‘w Professor: LUIZ PAULO Data:
Y Wt 6° ANO | Turma: | 602 Turno: | TARDE Ul
S—— Aluno (a):

1 - Numa subtracdo, a diferenca é 17 e o
subtraendo é 8. Qual é o minuendo?

a) 10
b) 15

c) 25
d) 26

2 — Usando os algarismos 3, 5, 6 e 7, forme
nimeros de quatro algarismos diferentes de
modo a obter:

a) O maior nimero;
b) O menor nimero;
¢) O maior nimero que comega com 0O algarismo
3;

d) O menor numero que comecga com o algarismo 7,

3 — Determine:

a) O antecessor de 1.021;
b) O antecessor do antecessor de 1303, mais 5;

¢) O sucessor de 110, mais 8;

4 — Passe 0s numeros da numeragdo romana
para aindo —arabica:

a) LI d) MDCCXX
b) CCCLXXII e)V CCll
c) CC DXXI f) DCCIX

5 — Represente cada numero abaixo no sistema
de numeracéo egipcio:

a) 45 d) 400. 409
b) 352 e) 1.100.555
C) 2465

6 — Considerando o namero 50.5051 responda:

a) A quanto equivale o algarismo 5 de 42 ordem;
b) A quanto equivale o algarismo 5 de 22 ordem;

c) A quanto equivale o algarismo 5 de 62 ordem;

7 — Escreva por extenso os nameros indicados:

a) O antecessor de 3 000 000;
b) O sucessor de 2 832;
¢) O consecutivo de 2 300 999;

8 — Arme e efetue:

a) 4639 + 8989
b) 221 + 7039 + 8604
C) 9842 — 5825

d) 8000 — 2853
e) 8425 . 65
f) 1512 : 42

9 — Complete as sequéncias:

a) 10,14,18,22,  , |
b) 60, 55, 50,45, ,_
¢ 2,916,23,__ ,__,

10 — Resolva as expressfes numéricas abaixo:

a) 80-{10+[18 - (13 +6:2)]}=

b) {8 + [3.8 + (6:2)]}=

c) (87500: 100) —(2.29+15.3) =
d) 70607 — {180 —-[40—-(13+ 7)]: 5} =

Obs.: - Utilizaremos os recursos favoraveis
para preservacdo da salde dos alunos e dos
funciondrios do CEAB. Logo, por enquanto,
trabalharemos com conteudos e listas de
exercicios em PDF via WhatsApp ou outra
plataforma digital. Contudo, as listas de

exercicios, concluidas e apresentadas, seréo
utilizadas como critério de avaliacdo parcial.
Contamos com a compreensao de todos;

- Aproveitamos para fazer um apelo. Pedindo,
por favor, a todos, que sigam as orientacdes da
OMS e do Ministério da Saude;

“A oracao da fé salvara o doente, e o Senhor o
levantard; e, se houver cometido pecados, ser-
Ihe-&o perdoados”. (Tiago 5:15)




CORRECAOQ:

1 - Numa subtracdo, a diferenca € 17 e o
subtraendo é 8. Qual é o minuendo?

a) 10 XZS

b) 15 d) 26

1 — Desenvolvimento:

| minuendo — subtraendo = diferenca I

minuendo = diferenca + subtraendo
minuendo = \ 17 + 8 )
Y

minuendo = 25

2 — Usando os algarismos 3, 5, 6 e 7, forme
nameros de quatro algarismos diferentes de
modo a obter:

a) O maior numero; 7653

b) O menor nimero; 3567

¢) O maior nimero que comeca com 0 algarismo

3; 3765

d) O menor nimero que comeca com o algarismo 7;
7356

2 — Desenvolvimento:

ALGARISMOS: 3, 5, 6e 7.

. um | ¢ | b [ U |
Sendo: U - Unidade;
D - Dezena;
C - Centenag;

UM — Unidade de Milhar;

a) O maior numero;

¢) O maior nUmero que comega com o algarismo
3

UM C D
3 7 6 5

d) O menor niimero que comega com o algarismo
7

UM

3 — Determine:

a) O antecessor de 1.021; 1020

b) O antecessor do antecessor de 1303, mais 5;
1306

¢) O sucessor de 110, mais 8; 119

3 — Desenvolvimento:

a) 1020 1021 1022
antecessor sucessor

b) O antecessor do antecessor de 1303 é 1301.
Logo: 1301 +5=1306

¢) O sucessor de 110 é 111.
Logo: 111 + 8= 119

4 - Passe 0s numeros da numeragdo romana
para a indo-arabica:

a) LVIII d) MDCCXX
b) CCCLXXII e)V CCll
c) CC DXXI fy DCCIX

4 — Desenvolvimento:

UM

C

7

6

b) O menor namero;

UM

C

3

5

|1 V X
1 5 10

L C DM

50 100 500 1000




4 — Desenvolvimento (continuacao):

a)LVIl=>50+5+3=58

b) CCCLXXIl = 300 +50+20+2=372

c) CC DXXI >
> (200 X 1.000.000) + 500 + 20 + 1=

v —
= 200.000.000 + 521
\ J/

~
= 200.000.521

d) MDCCXX - 1000 + 500 + 200 + 20 = 1720

e) VvV CcCll —)(5X1000)+200+2:
\ \ )

Y Y
=.5000 + 200 + 2
A\
'
= 5202

J

f) DCCIX - 500+ 200+ (10-1) =
\ Y J \ Y )

= (700 + 9
Y
= 709

J

5 — Represente cada numero abaixo no sistema
de numeracdao egipcio:

a) 45 d) 400.409
b) 352 e) 1.100.555
C) 2465

5 — Desenvolvimento:

SIMBOLOS (HIEROGLIFQO) UTILIZADOS:

INEeE( _»'Y

e Lembrando que cada simbolo pode se
repetir até 9 (nove) vezes;

e N&o é um sistema posicional;

5 — Desenvolvimento (continuacado):

1 _ I Trago vertical
10 n Calcanhar
100 @ Rolo de corda
. 1000 I Flor de Iétus
10000 r Dedo levantado,
ligeiramente inclinado
100000 W Girino
i Homem ajoelhado
1000000 5 ‘f levantando os bracos

a) 45 > ﬂﬂﬂﬂl””

b) 352 > @@@ﬂﬂﬂﬂﬂ [l

o 2655 11 @@@E@NNNN
NOTITT]

d) 400.400 > B M _M ~»Q@@

CICITIN

e) 1.100.555 »> ‘f -‘ @@@@@
NNNNNT T




6 — Considerando o numero 505.051 responda:

a) A quanto equivale o algarismo 5 de 42 ordem;
b) A quanto equivale o algarismo 5 de 22 ordem:;

¢) A quanto equivale o algarismo 5 de 62 ordem;

6 — Desenvolvimento:

CLASSE DOS CLASSE DAS
MILHARES UNIDADES
CM DM UM C D U
6a 53 4a 3a 2a la
ordem | ordem | ordem | ordem | ordem | ordem
5 0 5 0 5 1
Obs.: U-=unidade = 1;

D —dezena = 10;

C —centena > 100;
UM —unidade de milhar = 1.000;
DM - dezena de milhar = 10.000;
CM - centena de milhar = 100.000;

a) A quanto equivale o algarismo 5 de 42 ordem;

5 x 1000 = 5000

b) A quanto equivale o algarismo 5 de 22 ordem:;

5x 10 =50

¢) A quanto equivale o algarismo 5 de 62 ordem;

5 x 100.000 = 500.000

7 — Escreva por extenso 0s numeros indicados:

a) O antecessor de 3.000.000;
b) O sucessor de 2 832;
¢) O consecutivo de 2 300 999;

7 — Desenvolvimento:

a) _2.999.999

antecessor

3.000.000

2.999.999 - Dois milhdes, novecentos e
noventa e nove mil, novecentos e
noventa e nove.

by 2.832 2833

sucessor
2833 =>Dois mil, oitocentos e trinta e trés.

c) O consecutivo de 2.300.999 é 2.301.000.

2.301.000 > Dois milhdes, trezentos e um
mil.

8 — Arme e efetue:

a) 4639 + 8989 = 13628
b) 221 + 7039 + 8604 = 15864
c) 9842 — 5825 = 4017

d) 8000 — 2853 = 4017

€) 8425 . 65 = 547625

f) 1512 : 42 = 36

8 — Desenvolvimento:

111 1 1
a) 4639 b) 86 04 3 12
+ 8989 + 7039 c) 9 842
136 28 221 -58 25
1586 4 4 01 7
9 9
7 101010 212 )151°2° |42
-126 36
d) 8000 ——
) e) 84 2 0252
=—2853 x65 | -252
51 4 7 4212 0000
+50550
547625




9 — Complete as sequéncias:

a) 10,14, 18,22,  , |
b) 60, 55,50, 45, ,
c) 2,9,16,23,__ ,_

9 — Desenvolvimento:

2 XaYs"

a) 10,14,18,22, 26, 30 , 34

<5 -5 -5

M N

b) 60, 55,50,45, _ 40 ,_ 35 ,_ 30

&7 +7 +7

Yy 1y N

c) 2,9,16,23, 30 , 37 , 44

10 — Desenvolvimento (continuacao):

10 — Resolva as expressfes numéricas abaixo:

a) 80 — {10 + [18 — (13 + 6:2)]}=
b) {8 +[3.8 + (6:2)]} =

c) (87500: 100) — (2. 29 + 15 . 3) =

d) 70607 — {180 — [40 — (13 +7)] : 5} =

10 — Desenvolvimento:

a)80—{10+[18—(13+6:2)]}=

80-{10+[18-(13 + 3 )]}

80-{10+ [ 18 - 16,]}

80 - {10 2
{10 + ,}

= 80 - 12,

Y

= 68

b){8+[ 3.8+ (6:2)]}=

={8+[ 24 +_ 3]}
={8_+ 27}
= 35

c) (87500 :100) — (2 .29 + 15.3) =

= 875 ~ (.58 + 45)
= _875 - 45,
= 830

d) 70607 - {180 - 40-(13+7)] : 5} =

70607 — {180—-[ 40 — 20 ] : 5}

70607 — {180 - 20 : 5 }

70607 - { 180 4.}

-~

70607 - 176

—_—

70431

Obs.:
paginas ja haviam sido passadas em aulas
anteriores.
alunos atualizem.

Atencdo!: E para fazer os exercicios
da Apostila_Vol. 1:

Paginas: 10, 11, 13 (n° 2), 14, 17, 18,
19, 30, 34, 35, 36, 37, 38 e 39.

Senhores responsaveis, algumas

Estou repetindo para que os

“A oragdo da fé salvara o doente, e o Senhor o
levantard; e, se houver cometido pecados, ser-

Ihe-do perdoados”. (Tiago 5:15)




